

综合评估

相似片段

全文对比

> 70%

30%~70%

- 红色代表重复
- 灰色代表不参与检测
- 黑色代表原创

“思想政治教育的根本内容就是马克思主义理论，高校思想政治教育必须用马克思主义原理来分析和解决问题。”课程思政概念的提出，既有内在的马克思主义立场和理论根基，同时也是高校课程体系发展以及完善教学内容和教学目标的必然要求。因此，《经济法》课程思政教育与“思政课程”不仅在理论上应同向同行，在实践上也应同向同行。

首先，《经济法》课程思政教育应遵循思想政治工作规律，在对学生进行知识教育的同时对其思想行为进行教育，促进其认知行为的产生、意志的培育、行动的形成。经济法以社会正义、实质正义为价值追求，在进行经济法基本原理和基本法律制度等知识教育时，将其中蕴含的追求正义兼顾效率、协调个人利益与社会利益等经济法理念与思政课的个人利益服从社会利益等思想教育进行有机融合，既契合学科德育、课程德育实践的需求，又彰显课程改革的育人导向。

在这种有针对性的价值引领教育下，从而促进大学生形成坚定意志与科学动机，并最终付诸行动。

《经济法》课程与其他专业课程、思政课程的教学内容虽各有不同，但其培育人才、塑造人格、健全心智的目标是相同的。而对大学生思想言行和成长影响最大的因素是授课教师。因此，《经济法》授课教师必须牢固树立“专业课程思政”的意识，把它提升到中国特色高等教育制度层面来认识。例如，分析经济法在经济社会发展中的地位时，通过举实例引导学生理解：市场分配不公需依据经济法通过社会分配去校正，从而保障社会弱者的人权，保障其能够有人格尊严地生存发展。经济法相当于社会的安全阀和保护伞，对促进中国特色社会主义市场经济的持续健康稳定发展和社会稳定具有重要作用。

这样学生自然而然树立起学好经济法和用好经济法的信念。

综合⁶图书²期刊²报纸¹网络¹自建文⁰

共找出相似段落：6个

相似段落1

重复字数：112

一、课程思政的三大理论基础作为高校教育教学体系的核心要件,高校思想政治教育本质上是在马克思主义的科学指引下,向学生系统传授有关马克思主义理论及其中国化成果的教育实践活动,其根本目标在于培养学生成为有理想、有道德、有文化化和有纪律的社会主义建设者和接班人,为中国特色社会主义的发展和中华民族的伟大复兴自觉贡献力量。马克思主义理论构成了高校思想政治教育的根本内容,也为有效展开提供了科学的方法论。“思想政治教育的根本内容就是马克思主义理论,高校思想政治教育必须用马克思主义原理来分析和解决问题。”(21)课程思政概念的提出,既有内在的马克思主义立场和理论根基,同时也是高校课程体系发展以及完善教学内容和教学目标的必然要求。科学理解当前的课程思政概念,可从马克思主义经典作家有关人的全面发展理论、课程文化发展理论以及有效教学理论三大层面进行分析和论证。

来源：相似期刊

题名：《课程思政:从理论基础到制度构建》

作者：胡洪彬

出处：重庆高教研究，2019

相似段落2

重复字数：51

三 提升大学生思政课获得感的有效路径中国特色社会主义进入新时代,对思想政治理论课发挥立德树人的主渠道作用提出新要求,提升大学生思政课获得感,使思政课入脑入心,真正起到思政教育的终极目标,是思政课工作者需要积极探索的问题。以下是笔者总结的提升大学生思政课获得感的若干策略。1 加强教学内容建设第一,思政课教学内容要能彰显思政课的理论透彻性。马克思说“理论只要说服人,就能掌握群众;而理论只要彻底,就能说服人。”思政课教师要讲清讲透马克思主义的科学真理,让大学生真正深入理解和掌握,才能真正发挥思政课立德树人的作用。